

# ХІ ЕЖЕГОДНАЯ ЯРМАРКА ИНВЕСТИЦИЙ

ОРЕЛ, 29 - 30 МАЯ 2008



## Воплощая надежды миллионов



**Вчера в Орле состоялся пуск первого в России завода по выпуску инсулина в промышленных масштабах. Проект международной биотехнологической компании «Биотон Восток» реализуется в рамках национального проекта «Здоровье» и программы «Сахарный диабет».**

### НАЧАЛО

На ярмарке инвестиций-2005 в посёлке Куликовском Орловского района был заложен первый символический камень будущего инсулинового завода. Не прошло и трёх лет, как вырос новенький красавец завод из стекла и металла. Цеха укомплектованы новейшим и современным оборудованием, произведённым по спецзаказу в Германии и Италии.

Во всём мире только четыре компании, в их числе и «Биотон», занимаются производством инсулина по технологии полного цикла, которая основана на современных достижениях науки в области генной инженерии.

На сегодня «Биотон Восток» предлагает лекарственные формы инсулина короткого, среднего и комбинированного срока действия в картриджах и флаконах. Инсулин производства «Биотона» получил регистрационное удостоверение Российской Федерации и торговое название генсулин.

### ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ ЗАВИСИМОСТИ

Россияне, страдающие сахарным диабетом (около трех миллионов человек), полностью зависели от импортного инсулина. Обеспечение этим препаратом больных всегда являлось слабым звеном в нашем здравоохранении.

Пуск завода позволит удовлетворить потребности в этом лекарстве не только в России. При использовании всех мощностей производства, при организации работы в две-три смены появятся новые возможности для экспорта продукции в страны СНГ, Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии.

Все производственные мощности завода рассчитаны на переработку 270 килограммов субстанции в год, а это 2 560 000 флаконов и картриджей.

### ПО ЕВРОПЕЙСКИМ СТАНДАРТАМ

Общая стоимость проекта по строительству инсулинового завода составляет 126 миллионов долларов, освоено уже 60 миллионов. Технология производства лекарственных препаратов

компании «Биотон Восток» соответствует главным европейским стандартам качества. Произведён пуск первой очереди завода. В перспективе — реализация второго этапа проекта, которая будет начата в 2010 году. Уже подписано соглашение между коллегией администрации Орловской области и ЗАО «Биотон Восток» в рамках проходящей сейчас XII ярмарки инвестиций.

— В советское время о таком заводе мечтали все республики, но никто за это не взялся, — сказал на торжественном открытии завода губернатор Орловской области Егор Семёнович Строев. — Нам удалось воплотить мечту и надежды миллионов людей. И знаете, почему? Да потому, что нас поддерживает народ, нас поддерживает наша замечательная молодежь, и, конечно, огромное спасибо за поддержку нашему президенту Дмитрию Анатольевичу Медведеву, Председателю Правительства РФ Владимиру Владимировичу Путину, министру здравоохранения и социального развития Татьяне Алексеевне Голиковой и руководителю Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития Николаю Викторовичу Юргелю, который сегодня присутствует на нашем празднике.

Губернатор Е.С. Строев и гости побывали в цехе упаковки инсулина. Чтобы войти туда, всем пришлось облачиться в халаты и бахилы, так как производство требует особой стерильности.

Прозрачные флакончики с жидкостью бежали по транспортёрной ленте конвейера, завёртывались в бумажную одежку и укладывались ровными рядами.

В связи с тем, что это современное производство предполагает полный цикл, выпускающая компания «Биотон Восток» имеет возможность самостоятельно формировать себестоимость продукции, а значит, может предлагать препараты по более низким ценам.

При существующей системе государственных закупок инсулина для больных сахарным диабетом это позволит сэкономить бюджетные средства, а главное — решить наконец-то вопрос о полной независимости России от поставок импортного инсулина.

**Ирина ПОЧИТАЛИНА.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

## Ледовой сказке — быть!

Вчера в рамках ярмарки инвестиций было подписано соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между коллегией администрации Орловской области и ЗАО «Корпорация «Гринн» и заложен первый символический камень будущего ледового дворца. Он расположится в Заводском районе города Орла недалеко от жилого массива 909-го квартала.



В ледовом дворце планируется большой современный зрительный зал, просторные раздевалки, вместительный холл, буфет и всё, что необходимо для спортсменов и зрителей. Здесь можно будет проводить не только городские и областные соревнования, но и всероссийские.

На торжественную закладку первого камня пришли воспитанники Орловской школы олимпийского резерва в полном хоккейном обмундировании — в касках, масках и с клюшками. Они поблагодарили губернатора области Е.С. Строева за заботу и пообещали прославлять нашу область спортивными достижениями.

— Тем, кто действует и творит, бывает тяжело, но тем, кто бездействует, ещё тяжелее, —

сказал Е.С. Строев во время выступления. — Значит, надо действовать. Дорогу осилит идущий!

Губернатор Орловской области Е.С. Строев, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития РФ Н.В. Юргель и генеральный директор ЗАО «Корпорация «Гринн» Н.Н. Грешилов в основание будущего ледового дворца заложили капсулу с письмом потомкам.

— Я восхищён вашими успехами и вашими планами. У вас, дорогие орловцы, прекрасные перспективы! — сказал на прощание всем присутствующим Н.В. Юргель.

**Ирина ПОЧИТАЛИНА.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

